



**AGRICULTURE UNIVERSITY,
JODHPUR**
JODHPUR 342304, Rajasthan, India
कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर
जोधपुर 342304, राजस्थान, भारत

Telefax
0291 2570710(O)
0291-2570711
E-mail: vcunivag@gmail.com

डॉ. एम. एल. मेहरिया,
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

दिनांक 26.03.2018

प्रेस नोट

डॉ बलराज सिंह, कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के दो वर्ष पूर्ण होने पर विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा किया गया सम्मान

आज दिनांक 26.03.2018 को कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के विद्यार्थियों, कर्मचारियों एवं वैज्ञानिकों द्वारा डॉ बलराज सिंह, कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा अपने दो वर्ष के कार्यकाल में विश्वविद्यालय के चहुँमुखी विकास हेतु सम्मान समारोह आयोजित किया गया। ज्ञात रहे कि आज ही के दिन दो वर्ष पूर्व 26.03.2016 को डॉ बलराज सिंह जी ने कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर में कुलपति के पद पर कार्यभार ग्रहण किया था। इस अवसर के प्रारंभ में कृषि महाविद्यालय, मंडोर-जोधपुर की छात्राओं द्वारा स्वागत गीत से कुलपति डॉ बलराज सिंह का स्वागत किया गया। इस अवसर पर निदेशक अनुसंधान डॉ बी आर चौधरी ने कहा कि कुलपति डॉ बलराज सिंह जी के कार्यकाल में पिछले दो वर्ष जो विश्वविद्यालय का बीज उत्पादन 300 क्विंटल था उसे करीब 2000 क्विंटल कर दिया गया है जो एक अपने आप में कीर्तिमान है एवं इससे क्षेत्र के किसानों को और अधिक लाभ प्राप्त होगा। पिछले दो वर्ष में अनुसंधान के क्षेत्र में राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत करीब 34.00 करोड के परियोजनाएँ स्वीकृत हुई हैं साथ ही अंतरराष्ट्रीय जेफ परियोजना भी स्वीकृत हुई है। अधिष्ठाता, कृषि महाविद्यालय, मंडोर-जोधपुर डॉ बलवंत सिंह राजपुरोहित ने कुलपति डॉ बलराज सिंह को बधाई देते हुए अपने उद्बोधन में कहा कि कुलपति महोदय के अथक प्रयासों से वर्ल्ड बैंक वित्त पोषित एन.ए.एच.ई.पी के अंतर्गत विश्वविद्यालय में कृषि शिक्षा में सुधार हेतु करीब पाँच करोड की धनराशि का प्रोजेक्ट स्वीकृत हुआ है जिसके अंतर्गत स्मार्ट कक्षाएँ, आधारभूत विकास, खेलकूद सुविधाओं का विकास इत्यादि शामिल है। इस अवसर पर निदेशक प्रसार शिक्षा, डॉ ईश्वर सिंह ने बताया कि कुलपति डॉ बलराज सिंह जी के विशेष प्रयासों से वर्ष 2012 में स्थापित हुए तीन कृषि विज्ञान केन्द्रों के भवन एवं आधारभूत ढाँचे के विकास हेतु वित्तीय एवं प्रशासनिक स्वीकृत प्राप्त हुई है साथ ही दो नवीन अतिरिक्त कृषि विज्ञान केन्द्रों पाली एवं जालोर जिले के स्थापना हेतु भी भूमि का आवंटन भी विश्वविद्यालय द्वारा प्राप्त कर लिया जायेगा। डॉ ईश्वर सिंह ने बताया कि कुलपति डॉ बलराज सिंह के विशेष रुचि के कारण ही नागौर एवं जालोर जिले में प्रत्येक 1.5 करोड की राशि के सीड हब स्वीकृत हुए हैं। कुलपति डॉ बलराज सिंह, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा इस अवसर के आयोजन हेतु सभी विद्यार्थियों, कर्मचारियों एवं वैज्ञानिकों का हृदय से आभार व्यक्त करते हुए कहा कि मैं इस विश्वविद्यालय के चहुँमुखी विकास के लिये तन मन और धन से हमेशा प्रयत्नशील रहूँगा और इस विश्वविद्यालय को आप सबके सहयोग से नई उँचाईयों की ओर ले जाऊँगा। अंत में

विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा कुलपति डॉ बलराज सिंह को स्मृति चिन्ह प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया एवं तृतीय वर्ष के छात्र आनंद परोदा ने सभी अतिथियों का इस सम्मान समारोह में पधारने हेतु धन्यवाद ज्ञापित किया।



यथा माननीय कुलाधिपति एवं राज्यपाल महोदय के निर्देशानुसार कृषि विश्वविद्यालय जोधपुर में स्वच्छता पखवाडें के अंतर्गत विश्वविद्यालय के मंडोर स्थित परिसर एवं परिसर के आस पास के क्षेत्र में स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस स्वच्छता अभियान में पूरे परिसर में व्यर्थ पडें कूडें, कटिली झाडियों, प्लास्टिक इत्यादि कूडें को साफ किया गया। इस अभियान में विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ बलराज सिंह, कृषि महाविद्यालय, मंडोर के अधिष्ठाता, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं विद्यार्थियों ने बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया और विश्वविद्यालय परिसर तथा आस पास के क्षेत्र को साफ सुथरा बनाया। ज्ञात रहें कि विश्वविद्यालय में इस प्रकार की स्वच्छता अभियान प्रायः चलाये जाते रहते है। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के स्वच्छ भारत अभियान की कडी में ही कुलपति महोदय डॉ बलराज सिंह विद्यार्थियों को साफ सफाई और स्वच्छता को अपने जीवन में अमल में लाने हेतु प्रेरित किया। कुलपति महोदय ने यह कहावत की स्वच्छ शरीर में ही स्वच्छ मस्तिष्क निवास करता हैं। अतः सभी को विशेषतौर पर विद्यार्थियों को अपने जीवन में स्वच्छता का विशेष तौर पर ध्यान रखना चाहिये।

डॉ एम एल मेहरिया